

# Духовная семья Митрофана Сребрянского

Наталья Сребрянская

Да произрастит земля дерево  
плодовитое, приносящее по роду  
своему плод.

(Исход 1,11)



Митрофан в окружении родственников.

Род Митрофана Сребрянского является старинным родом духовного сословия. Происходит он из Воронежской губернии. Исследования архивов Воронежской области показывают, что практически все мужчины в роду Сребрянских принадлежали к духовенству.

Духовные лица в дореволюционной России пользовались большим авторитетом, особенно в сельской местности. А в XVIII в. священник был вторым человеком на селе после сельского головы и первым – по популярности и авторитету.

До революции дети священника имели право на бесплатное обучение в духовной семинарии. Возможно, это была одна из причин того, что все мальчики в роду Сребрянских учились в духовной семинарии и почти все из них впоследствии служили Церкви. Но основная причина была в том, что все члены семьи Сребрянских знали, что самое главное в жизни – служить человеку и любить человека. Это знание передавалось из поколения в поколения, было в крови всех членов семьи. Это и определяло особый потомственный характер – добрый, ласковый, кроткий, застенчивый.

Сведения о бабушках и дедушках, дядях и тетях Митрофана Васильевича Сребрянского очень скудны. Даже о его родителях известно немного.

Его дед, *Василий Порфирьевич Сребрянский*, был священником. К сожалению, о нём не сохранилось никакой информации. А вот брат деда Андрей – личность знаменитая. Почти все родственники Митрофана вспоминали, что в семье был замечательный талантливый поэт, друг воронежского поэта А. В. Кольцова – Андрей Порфирьевич Сребрянский. Он автор одного из лучших русских романсов «Быстры, как волны, дни нашей жизни». О нем известно относительно много, по сравнению с другими детьми отца Порфирия Сребрянского. Он был ярок, талантлив, умен, сентиментален. «Сгорел» в ранней молодости от чахотки, не успев реализовать свои незаурядные способности.

Отец – *Василий Васильевич Сребрянский*, протоиерей.

Все дети были очень похожи на отца. Строгий, любящий, он воспитывал детей в уважении друг к другу и к родителям. Семья священника Василия была многодетной – 9 детей. В семье царил атмосфера любви, почитания родителей, богобоязни. Когда очередному ребенку



Митрофан Сребрянский.



исполнялось 4 года, он брал его за руку, вел к матушке и говорил, что ему уже надо соблюдать пост. Когда 31 июля мальчику Митрофану исполнилось 5 лет, то в день Ангела была обедня в церкви. Его отец священник Василий вручил ему просфору. Маленький Митрофан был в новой синей шелковой рубашечке, в новых сапожках и с этой просфорой побежал к мамашеньке. Она приласкала его, поздравила с днем Ангела, достала ему яблоко из комода и сказала, что к обеду у них будет яблочный пирог.

В преклонные годы отец Василий жил у своих детей, поочередно навещая их. Лето любил проводить у младшего сына Василия, который жил в селе Лосево и священствовал в лосевской церкви. Зимой жил в Москве у сына Митрофана в Марфо-Мариинской обители и дочери Нимфодоры. Когда отец Василий жил в обители, он был уже стареньким вдовцом. Он иногда говорил с сестрами о важности семейной жизни и уговаривал их идти замуж. А Великая Княгиня-Матушка узнала и сказала отцу Митрофану: «Отец Митрофан, Ваш папа неправильные разговоры ведет с сестрами». После этого разговоры отца Василия с сестрами о важности семейной жизни прекратились.

Умер в 1914 г. 16 февраля в Москве. Похоронен на Ваганьковском кладбище. Крест на могиле стилизован под березовый, на котором прикреплена табличка в виде листка бумаги с надписью «Священник Василий Васильевич Сребрянский. 16 февраля 1914 г. 76 лет». Позже в этом же году 8 сентября рядом похоронили его трагически погибшую родственницу Наталью Ивановну Шмидт 26-ти лет.

*Мать – Юлия Петровна Голубятникова, дочь священника.*

Юлия родила 9 детей, десятый ребенок умер в младенчестве. Она была очень сердечная, душевная, сердобольная, в то же время живая и жизнерадостная. Гармоничное сочетание этих качеств сделало ее прекрасной матерью.

Когда Митрофан учился в Варшаве, то там познакомился с Ольгой Исплатовской, своей будущей женой. Как только он увидел Ольгу, сказал: «Очень похожа на мою маменьку: такая же добрая и спокойная».

Сохранился в памяти потомков следующий эпизод. Юлия Петровна очень любила своего внука Семена (племянника Митрофана, сына его брата Сергея). Он единственный мальчик в семье, который избрал путь военный, а не духовный, и учился в Николаевском училище Санкт-Петербурга.

Она наняла ему денщика и впоследствии все годы обучения оплачивала его. В семье считалось, что она портит молодого человека, приучая его к тому, чтобы его обслуживали. В то же время Семен считал денщика очень строгим с ним. Вероятно, в этом и была его роль – не только помогать молодому человеку в быту, но и сдерживать его от соблазнов.

Все предки Митрофана Сребрянского служили Церкви, поэтому все дети этого рода были воспитаны в любви к Богу и человеку.



Отец —  
Василий Васильевич  
Сребрянский, протоиерей.



Мать — Юлия Петровна Голубятникова.  
Митрофан у правой руки матери.



Батюшка Митрофан  
с матушкой Ольгой  
на огороде во Владычине.